

Изъ Лявлецкаго прихода.

Замѣчаемое нынѣ охлажденіе къ вѣрѣ и религіозности, а отсюда пустота храмовъ печальнымъ образомъ оказывается и въ Лявлевскомъ приходѣ. Отсутствіе молящихся, особенно, за утреннимъ богослуженіемъ поразительное. Два старичка да двѣ старушки — завсегда — вотъ и всѣ молящіеся. Право какъ то грустно на душѣ, когда не съ кѣмъ помолиться. А вѣдь можно было предполагать, что въ Лявлѣ народъ религіозный. Два храма. Въ томъ и другомъ явленныя иконы Успенія Божіей Матери. Есть преданіе, что одна икона Успенія Божіей Матери писана преп. Антоніемъ Сійскимъ. Издревле Лявлевскія святыни привлекали массу богомольцевъ, особенно, поморовъ. Теперь и поморы забываютъ святыню. А между тѣмъ еще и до сихъ поръ отъ чудотворныхъ иконъ Царицы Небесной подается помощь всѣмъ съ вѣрою прибѣгающимъ, еще и до сихъ поръ благодарные богомольцы несутъ и подвѣски и ленты и брошки и т. д. Мнѣ привелось быть свидѣтелемъ

благодарности одного молодого человека изъ Архангельска съ Быку (къ сожалѣнію не записалъ фамиліи). Въ 1909 г. бѣднаго привелъ товарищъ совсѣмъ почти безногаго, и когда онъ шелъ прикладываться къ иконѣ— съ помощію товарища, то слезы неволью текли изъ глазъ. И вотъ въ 1910 году онъ уже на своихъ ногахъ пришелъ благодарить Царицу Небесную за оказанную ему помощь. — 2 іюня сего года служила молебенъ женщина изъ Луды— молодая еще поморка Анна Прокопьева Ершова. По ея словамъ она три мѣсяца была такъ больна и лежала, что съ боку на бокъ переворачивали ее другіе. Въ одну ночь она услышала голосъ, который говорилъ ей: „пойди за городъ на высокую гору, тамъ есть явленная икона Богородицы. Помолись ей и поправишься“. Тотчасъ-же она пробудилась, рассказала сонъ мужу, который сказалъ, что это — въ Лявлѣ. „Я и рѣшилась, говорила она, сходить помолиться Царицѣ Небесной и въ одну недѣлю справилась“. Смѣю приписать милости Царицы Небесной еще и слѣдующій случай. У моего меньшаго сына заболѣлъ глазокъ, воспаленіе вѣка. Дня два я все не принималъ никакихъ мѣръ, думая, что и такъ пройдетъ небольшая болѣзнь. Но потомъ глазокъ заболѣлъ больше. Случайно я зачѣмъ то пошелъ въ храмъ, за мной увязались и дѣти и меньшей между ними. Наблюдая, какъ вѣрующіе богомольцы утираютъ глаза и лицо лентами, я тоже отеръ лентой глазокъ сына. На другой день старшая дочка 10 л. обратила мое вниманіе на глазокъ сына. Смотри, говоритъ, папа, у Сережи глазокъ то поправился. Никакого слѣда болѣзни. Слава Царицѣ Небесной!

15 іюля с. г. Лявленскій приходъ посѣтилъ заслуженный профессоръ Казанской Духовной Академіи Николай Ивановичъ Ивановскій съ спутниками о. Евграфомъ Таратынымъ и о. Стефаномъ Поповымъ— своими родственниками. Николай Ивановичъ прибылъ на родину, чтобы помолиться въ томъ святомъ храмѣ, гдѣ еще дѣтскія уста лепетали молитву предъ чудотворною иконою Царицы Небесной, и, должно быть усердна была его молитва, если Господь судилъ ему быть неустан-

нымъ высокопросвѣщеннымъ поборникомъ вѣры православной. Внимательно отнесясь къ нуждамъ родного храма, Николай Ивановичъ пожертвовалъ 200 руб. въ пользу церкви и причта. Интересовался Николай Ивановичъ положительно всѣмъ: и про богомольцевъ спрашивалъ и про доходъ и т. п. Когда заходилъ въ домъ священника, вспоминалъ: эти двѣ комнаты бывало часто занимали у насъ архангельскіе купцы; за лѣто-то глядишь руб. 20—25 матушка и соберетъ. А сколько, бывало, было хлопотъ съ богомольцами къ Успенъеву дню. Спали, гдѣ только возможно было: и на чердакѣ и на дворѣ и прямо на улицѣ.

Пробылъ Николай Ивановичъ въ Лявлѣ 15, 16 и до полудня 17 іюля. Сходилъ съ о. о. протоіереями пѣшкомъ къ своей крестницѣ за 2 версты. Ходилъ гулять и на самое высокое мѣсто въ Лявлѣ, откуда видны всѣ ближайшіе деревни. Здѣсь, вспоминалъ онъ, любили мы посидѣть; былъ кустарничекъ, а теперь поля похотныя. Спрашивалъ про своихъ сверстниковъ, но ихъ не оказалось въ живыхъ. Съ добродушною простотою бесѣдовалъ со старичками и старушками, одарилъ конфектами и малыхъ ребятъ. Вообще съ трогательною любовію отнесся къ родинѣ и видимо радовался, что посѣтилъ ее. Отъ всей души желаемъ маститому заслуженному профессору еще здравія на многія лѣта.

Священникъ А. Боголюбовъ.

По поводу замѣтокъ о. В. Меѳодіева.

Отраднo было читать о проявленіи любви къ благолѣпію храма у священника и прихожанъ Спасоприлуцкаго прихода. Но долженъ сказать, что еще мною, въ бытность священникомъ Спасоприлуцкаго прихода, было приложено стараніе о вызовѣ къ жизни, къ дѣятельности заглохшаго было Спасоприлуцкаго ц.-приходскаго попечительства. Я надѣялся и имѣлъ основаніе надѣяться, что попечительство и впредь будетъ, не ослабѣвая, работать на пользу храма и прихода.